Rozbudowy
Miasta Gdanska

DLP/1752/18/MSz/WL
Gdansk, dnia 26 pazdziernika 2018 .

Strona internetowa DRMG

Dotyczy: Postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego sygn. akt. I/PN/272/2018/MK pn.:
.Poprawa stanu technicznego nawierzchni ul. Niepotomickiej w Gdarisku - Etap 11",

Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdanska, dziatajgc w imieniu i na rzecz Gminy
Miasta Gdariska, na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo
zaméwiert  publicznych  (tj. Dz. U. 2017r, poz. 1579 ze zm.) dalej zwana
»Ustawg” na podstawie ztozonego wniosku Wykonawcy o wyjasnienie tresci SIWZ, Zamawiajacy
dokonuje ponizszych wyjasnien:

Pytanie 1

#Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku brakéw w Gji proj ), za ich

odpowiada projektant (w ramach nadzoru autorskiego), nie zas Wykonawca, ktéry nie moze przejgc
dpowi i 20 proj i uzupetniac d i proj j.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz ewentualne sytuacje dotyczace brakéw w dokumentacji projektowej
bedzie rozpatrywat indywidualnie w oparciu o obowiazujace przepisy prawa.

Pytanie 2
W zwiqzku z powyzszym, prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku istotnych zmian w dokumentacji
proj p aw k k ji tego robot h, Wy a otrzyma za nie dodatkowe

wynagrodzenie.”

OdpowiedZ:

W przypadku zaistnienia okolicznosci niemozliwych do przewidzenia na obecnym etapie,
Zamawiajacy oceni zasadno$¢ udzielenia dodatkowego zaméwienia w zaleznosci od zaistniatej
sytuacji, kazdy z takich przypadkéw bedzie rozpatrywat indywidualnie w oparciu o obowigzujace
przepisy prawa.

Pytanie 3

#Prosimy o okreslenie czasu gwarangji na wy ie poziome. Przypomii ze
producenci farb do wyk ia tego typu i ielajq gwarancji ie na okres 6+12
miesiecy.”

Odpowiedz:

Czas gwarancji na wykonywane oznakowania poziomego jest taki sam jak na pozostate roboty.
Wykonawca w ofercie powinien uwzgledni¢ krotno$¢ malowania zgodnie z gwarancjami jakie
udzielajg producenci farb do wykonania tego typu oznakowania.
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Pytanie 4
Prosimy o wskazanie miejsca odwozu i sktadowania gruntu z rozbiérek. Wysypisko miejskie na
Szadétkach nie przyjmuje w/w odpadow.”

Odpowiedz:

Zgodnie z zatacznikiem nr 8 do SIWZ, Warunki prowadzenia robét w pkt. 4.15 c¢) Wykonawca
zobowigzany jest do wywiezienia na legalne wysypisko, sktadowisko, ztomowisko materiatow z
demontazu, gruzu z rozbi6rek, odpadéw budowlanych i $mieci nie nadajgcych sie do
przetworzenia lub wykorzystania.

Pytanie 5
JProsimy o potwierdzenie, ze po stronie Wyk y lezy wy ie i uzgodnienie projektu
tymczasowej organizacji ruchu.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, iz wykonanie i uzgodnienie projektu tymczasowej organizacji ruchu lezy
po stronie Wykonawcy. Wykonawca moze wykorzystaé w tym celu opracowany projekt
tymczasowej organizacji ruchu zataczony do materiatéw przetargowych.

Pytanie 6
,Prosimy o podanie pozycji w Tabeli Elementéw Scalonych, w ktérych nalezy ujgc¢ wykonanie i
uzgodnienie projektu tymczasowej organizacji ruchu na czas prowadzenia robot”

OdpowiedZ:
Zamawiajacy informuje, iz wykonanie i uzgodnienie projektu tymczasowej organizacji ruchu na
czas prowadzenia robot nalezy uwzgledni¢ w ogdlnych kosztach budowy.

Pytanie 7
.Opis Pr. i 6wienia, punkt 4.14.c) - a i Jest:
,C) Przed przystqpieniem do robét b 2 h Wy a dokona:

- sprawdzenia wszystkich wymiardw i rzednych terenu; w przypadku rozbieznosci nalezy powiadomic
nadzér inwestorski”
Sprawdzenie obmiaréw i rzednych nalezato do projektanta. Wykonawca nie jest w stanie przed
przystqpieniem do robét zweryfikowa¢ wszystkich danych. Z doSwiadczenia wiemy, Ze takie
rozbieznosci wychodzq w trakcie realizacji robot. Prosimy o zmiane o w/w zapisu.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy odstepuje od zapisu - spr ia wszystkich wymiaréw i rzednych terenu; w

przypadku i nalezy i i¢ nadzor inwestorski" zastepujac go zapisem
przed p ienie do of etapéw  robét, wymiaréw

lrzgdnych terenu; w dk bieznosci nalezy powi i€ nadzér i }

Pytanie 8

»Zwracamy sie o wykreslenie zapisu - Opis Przedmiotu Zamdwienia punkt 4.36:

,,Wszelkle roboly budowlane, prace dodarkowe, czynnosci, materialy i rozwigzania nieopisane lub
w dok ji p 2j a konieczne do przepr ia z punktu wic

prawa, sztuki i praktyki budowlanej winny by¢ przewidziane prze Wy e na pod: ie analizy
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dokumentacji projektowej. Roboty nalezy przewidzie¢ w cenie oferty.”

Zapis zbyt daleko posuniety. Wykonawca nie jest w stanie na podstawie analizy dokumentagji

projektowej przewidzie¢ czego projektant w niej nie przewidziat lub nie opisal. Za poprawnosc i
P $¢ ji projek oj i projektant, a przerzucanie odpowiedzialnosci na

wykonawcdw jest niedopuszczalne.

Dodatkowo zwracamy uwage, ze zgodnie z ustawq Pzp to po stronie Zamawiajgcego lezy doktadne i

Jjasne opisanie przedmiotu zamdwienia.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w/w zapisu. Zgodnie z zapisami SIWZ prace nalezy
wykona¢ kompleksowo.

Pytanie 9

wProsimy o potwierdzenie, Ze istniejqce trawniki wzdfuz robét na wiekszosci odcinka nalezy jedynie
odtworzy¢, w pasie ingerengji, tj. na szer. 0,5 + 1,00 m, czyli bez wykonywania trawnika na cafej
szerokosci.”

Odpowiedz:
Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 10
Prosimy o potwierdzenie, ze okres pielegnacji trawnikéw wynosi 12 miesiecy.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 11
Prosimy o potwi ie, ze zakres Gwienia nie obejmuje wycinek drzew i krzewéw.”

OdpowiedZ:
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 12
Prosimy o podanie, czy w przypadku robét drogowych, nalezy ic jakie iek koszty zajecia
pasa drogowego, jak je pkt. 4.2 Opisu P Swienit

OdpowiedZ:
Zamawiajacy potwierdza, iz koszty zajecia pasa drogowego nalezy uwzgledni¢ w kosztach
ogdlnych budowy.

Pytanie 13

#Prosimy o potwierdzenie, ze zakres zamdwienia zostaf okreslony w zamieszczonym na stronie
internetowej przez Zamawiajqcego zatqczniku: Niepotomicka_mapa - zakres opracowania | jest
mniejszy niz w projekcie.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza.
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Pytanie 14

“Czy iajqcy dopuszcza ie metody wzmocnienia nawierzchni bitumicznej, nie jak
zaproponowat projektant, przy uyciu siatki stalowej i warstwy mme typu ,Slurry seal”, ale poprzez
zastosowanie geosiatki z widkien szklanych i weglowych powlekanych asfaltem typu np. CARBOPHALT
G. Proponowana przez nas metoda ma identyczne parametry wytrzymatosciowe, natomiast jest duzo
bardziej funkcjonalna i dostepna niz uktadanie siatki stalowej wraz z warstwq wyréwnawczq ,Slurry
seal”.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zastosowania wskazanej zmiany.

Pytanie 15

.Prosimy o podanie rodzaju fugi jaka ma by¢ przy uktadaniu nawierzchni e h”.
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz do wykonania spoinowania nawierzchni kamiennych nalezy uzy¢
szybkowigzacg cementowa zaprawe fugowa o wytrzymatosci na $ciskanie fc > 40 MPa odporng na
czyszczenie mechaniczne oraz dziatanie mrozu i soli.

Pytanie 16

.Zgodnie z opisem projektu wykonawczego w poblizu przejscia dla pieszych zaprojektowano plytki
fakturowe dla oséb niedowidzqcych pole uwagi i tapacz. Prosimy o podanie wymiaréw plytek, koloru,
tekstury powierzchni plytek (guzki, rowki itd.) Brak szczegétéw w SST, przedmiarze i projekcie.”

Odpowiedz:

Informacje dotyczace rozréznienia ptytek fakturowych oraz ich wymiary Zamawiajacy przekazuje
w Zatgczniku nr 1. Plytki nalezy zastosowac w kolorze z6ttym. Grubos¢ plytki powinna byc¢ taka
sama jak ptytek chodnikowych.

Pytanie 17
#C2zy iajqcy dopuszcza iep bitumicznej z mie i AC22P w miejsce AC16P?"

Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza zmiane mieszanki AC16 na AC22P.

Pytanie 18

W zwiqzku z wystqpieniem omyltki pisarskiej w nazwie zadania w dokumentach formalnych
zafqczonych do dokumentacji, Wykonawca zwraca sie o zamieszczenie poprawnej wersji edytowalnej
dokumentdw formalnych.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, iz poprawna nazwa zadania brzmi: ,Poprawa stanu technicznego
nawierzchni ul. Niepotomickiej w Gdarsku - Etap II".

Pytanie 19
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»Wykonawca stwierdza rozbieznosci pomiedzy zakresem prac ujetym w projekcie a zatgczonym do
dokumentacji przedmiarem tj.:
Brak pozycji w przedmiarze na wykonanie pobocza z kostki kamiennej fupanej,
b) Brak pozycji w przedmiarze dot. zdemontowania ist. bariery drogowej (lewa strona  obiektu
inzynierskiego) i montazu nowej barieroporeczy,
Brak pozycji w przedmiarze dot. zdemontowania ist. poreczy (prawa strona obiektu inZynierskiego)
i montazu nowej barieroporeczy,
Brak pozycji w przedmiarze na odtworzenie istniejgcej bariery drogowej wraz ze skosami
ustawionej na chodniku po prawej stronie drogi pomie dwoma i. Dod

fyk a prosi o wyjasnienie, co iajqcy rozumie pod pojeciem ‘odtworzenia’,
Projekt méwi o zabezpieczeniu kabli rurami fi 110 lub fi 160, w przedmiarze brak pozycji na
zabezpieczenie kabli rurami fi 160,
Brak pozycji w przedmiarze na wykonanie nawierzchni z plytek fakturowych dla o0séb
niedowidzqcych,
g Brak pozycji w przedmiarze na regulacje istniejqcych Sciekéw korytkowych.

S

24

d)

€)

Wykonawca zdaje sobie sprawe, iz zamieszony przedmiar jest materiatem pomocniczym przy
obliczaniu ceny, lecz brak uwzglednienia ww. czynnosci w przedmiarze moze doprowadzic do
sztucznego zanizania wartosci catego zamowienia przez Wykonawcéw biorgcych udziat w przetargu.”

OdpowiedZ:

Zamawiajacy informuje, iz zakres przeznaczony do wykonania przedstawiony jest w pliku o
nazwie: , Niepotomicka_mapa - zakres opracowania” i jest mniejszy niz zakres w Zatgczniku nr
1 do SIWZ - Projekt Wykonawczy.

Przedmiar zawierajacy aktualny zakres prac zawarty jest w Zataczniku nr 4 do SIWZ ,,Przedmiar -
aktualny”.

Pytanie 20

+Wykonawca prosi o potwierdzenie, iz zamieszczony do dokumentacji projekt tymczasowej organizacji
ruchu jest jedynie propozycjq a Wykonawca na etapie realizacji moze przedstawic inny projekt
sporzqdzony wtasnym staraniem.”

OdpowiedZ:
Zamawiajacy potwierdza.

Zataczniki:
Zatgcznik nr 1 - Plytki fakturowe
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ZALACZNIK NR 4

Pas ostrzegawczy
(PO - 2 x faktura typ B)

tapacz
(LP - 2 x faktura typ A)

faktura
typ A

E

faktura
typ B

e
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